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Paní Petra Jáchymstálová se narodila v roce 1965 do rodiny, kde se mluvilo německy i 
česky. V té době se to moc necenilo. Lidé se na ni dívali trochu jinak, přesto se naučila 
být cílevědomá a pečlivá.  

„Já jsem se narodila do dvojjazyčné rodiny, moje maminka byla Češka a tatínek Němec. 
Tatínek se narodil v Teplicích v pohraničí německým rodičům, kteří byli národnostní 
Němci, ale příslušenstvím Češi. Po druhé světové válce, když Německo prohrálo válku, 
přišla opatření, že Němci budou odsunuti, takže tato část rodiny byla odsunuta do Čech, 
protože děda nebyl ve válce a neměl s ní nic společného, a ta druhá část rodiny odešla do 
Německa.“  

 

Otec Peter 
(uprostřed) 

s rodiči (Emil 
Raucher, Rosa 

Raucherová), 
60. léta 

 

 

 

 

 

 

Jejímu tatínkovi bylo šest let, když se rodina musela přestěhovat z Teplic do Želevčic u 
Slaného. Neuměl ani slovo česky, stejně jako jeho rodiče. Později se seznámil 
s maminkou paní Jáchymstálové. Založili rodinu, která ale byla v té době těžko 
zařaditelná. Nepatřili k dělnické třídě a oba manželé si s sebou nesli pocit vykořenění.   

„Já jsem ten kádrový profil měla velmi pošramocený, protože moje maminka pocházela 
z velkého čtyřicetihektarového statku, který jim komunisti zabrali v padesátém osmém 
roce. Mojí mámě bylo třináct let. Ze dne na den z jejich osmi pokojového domu se museli 
sestěhovat do jedné místnosti.“  



 

Malá Petra s rodiči a 
prarodiči (vpravo) a 
prababičkou (vlevo), 
1969 

 

 

 

 

 

 

 

Rodiče chtěli svou dceru chránit, proto se celou pravdu dozvěděla až v dospělosti. 
Například o tom, co se dělo s jejím dědečkem a s jeho bratry v době kolektivizace.  

„Můj děda měl dva bratry, staršího zavřeli do Leopoldova, ten už se nevrátil. Děda přišel 
o majetek a jeho mladšího bratra také zavřeli na tři roky, z vězení se vrátil, ale 
s podlomeným zdravím. Můj děda dlouho nepřežil to, že mu statek sebrali, strašně dlouho 
strádal a krátce na to zemřel. A babička to taky těžce nesla.“   

Petra v 18 letech 

Po roce 1990 byl majetek rodině vrácen a 
došlo k velmi překvapivé situaci, když 
zbytek rodiny přišel za paní 
Jáchymstálovou s návrhem.  

„Strejda a dvě tety přišli a řekli: „Hele, vy 
jste ti zemědělci, vy to celý život děláte, 
tenhle 40hektarový statek se nemůže 
rozdělit na 4 díly, protože z něj nebude nic. 
My vám to tady podepíšeme a nechte si to. 
Protože tak je to správně, můj děda by to 
taky nerozdělil.“  

Na rodinném statku dnes žije a hospodaří 
její nestarší syn s rodinou. Paní 
Jáchymstálová se dnes stále věnuje 
zemědělství v družstvu v Chorušicích na 
Mělnicku a je přesvědčená, že je potřeba o 
věcech z minulosti mluvit, aby se na ně 
nezapomínalo a lidé si vážili svobody.  



Fotky z natáčení, 2. dubna 2025 

 

Nahrávání reportáže v Rádiu MB v Mladé 
Boleslavi, 7. května 2025 (zleva: Lucka B., 
Lucka D., Albert, Denis, Štěpán) 


